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Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2013 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω f ορισµένη σε ένα διάστηµα ∆ και 0x ∆∈ . Να δείξετε ότι αν η f είναι 

παραγωγίσιµη στο x0 τότε είναι και συνεχής στο x0. 
Μονάδες 10 

Α2. Έστω f ορισµένη στο ∆ και 0x ∆∈ . 

i) Πότε λέµε ότι µια συνάρτηση f είναι συνεχής στο x0; 

ii) Πότε λέµε ότι µια συνάρτηση f είναι παραγωγίσιµη στο x0; 
Μονάδες 5 

Α3. Να απαντήσετε µε Σ (σωστό) ή Λ (λάθος) στις παρακάτω προτάσεις. 

i) Για τον µιγαδικό αριθµό z ισχύει πάντα |z|2=z2.    

ii) Ισχύει 
x 0

συνx 1lim 1
x→

−
= .        

iii) Αν µια συνάρτηση f είναι συνεχής στο x0 το πεδίο ορισµού της τότε είναι και 
παραγωγίσιµη στο x0.       

iv) Αν f(x)=συνx, x R∈  τότε f’(x)=(συνx)’= -ηµx.      

          
v) Έστω f, g, h ορισµένες σε ένα διάστηµα ∆ και «κοντά» στο 0x ∆∈  

ισχύει f(x) g(x) h(x)≤ ≤ και 
0 0x x x x
f(x)lim lim h(x)

→ →
= = l  τότε

0x x
lim g(x)   R
→

= ∈l l . 

                                                                      Μονάδες 10  

ΘΕΜΑ Β 

∆ίνονται οι µιγαδικοί  αριθµοί z1=4+7i και 2
1004 1007z 2 i 3 i= ⋅ + ⋅  

Β1. Να γράψετε τον αριθµό 1

2

z

z
z =  στη µορφή α+βi, α,β R∈ . 

Μονάδες 5 

Β2. Αν η εξίσωση x2-(4κ+µ)x+2µ-κ=0 µε µ, κ R∈  έχει λύση τον αριθµό z να βρείτε τις 

τιµές των µ, κ. 

Μονάδες 5 

Β3. Για τις τιµές των µ, κ να βρείτε να λύσετε την εξίσωση ω κ i(1 i),  ω C
µω i
+

= + ∈
−

. 

Μονάδες 5 

Β4. ∆ίνονται οι µιγαδικοί w και v για τους οποίους ισχύουν |w-z1+4+i|=2|w-3i| και  



1 2v z 8i v z 6i+ − = − + . 

i) Να βρείτε τον Γεωµετρικό τόπο των εικόνων του w. 

ii) ∆είξτε ότι |w|≤4. 

iii) Να βρείτε τον Γεωµετρικό τόπο των εικόνων του v. 

iv) Να βρείτε την ελάχιστη τιµή του |w-v|. 

Μονάδες 10 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. ∆ίνεται η γνησίως µονότονη συνάρτηση f:R→R της οποίας η γραφική παράσταση διέρχεται 

από τα σηµεία Α(3, 4) και Β(6, -2). 

i)  Να βρείτε το είδος της µονοτονίας της f και να αποδείξετε ότι η f είναι αντιστρέψιµη. 

ii) Να λύσετε την εξίσωση f(-3+f-1(|x|-5))=4. 

iii) Να λύσετε την ανίσωση f-1(f(x2+2)+6)<3. 

Μονάδες 15 

 

Γ2. i) Να βρείτε την τιµή του λ R∈  αν τον 
3

2x 1

x 3x λ

x 1
lim
→

− +

−

 υπάρχει και είναι πραγµατικός 

αριθµός. 

ii) Να υπολογίσετε το παραπάνω όριο. 

Μονάδες 10 

  

ΘΕΜΑ ∆ 

∆ίνεται η συνεχής συνάρτηση f:R→R για τα οποία ισχύει ότι 
2x 1

f(x) 1
1

x 1
lim
→

−
=

−

. 

α) Να βρείτε την τιµή f(1) 

β) Να αποδείξετε ότι η f είναι παραγωγίσιµη στο x=1 και να βρείτε την f’(1) 

γ) Υπολογίστε το 
x 1

f(x) x

x 1
lim
→

−

−
. 

Μονάδες 25 

 

 

 

 

 

 

Καλή επιτυχία!!! 


